

# 首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会在沧开幕

本报讯(记者 苏少静)7月30日,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会开幕式在沧州市体育馆举行,来自全国各地54支代表队的639名教练运动员齐聚狮城,共同传承武术文化、展示武术魅力。国家体育总局武术运动管理中心主任、党委书记,中国武术协会主席、国家武术研究院院长陈恩堂宣布活动开幕,

市政协主席王晓燕致辞,副市长王晓玲主持开幕式。

此次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、国家体育总局武术研究院、河北省体育局、沧州市人民政府主办,设有个人、对练、集体、展示4个大项,小项包括八极拳(单打)、八极小架、春秋刀、六合大枪等八极拳、械套路。7

月30日至8月1日,来自全国的武术健儿将在沧州市体育馆内,以武为媒、以拳会友,通过技艺切磋展示八极风采。

王晓燕在致辞中表示,当前,沧州正着力擦亮运河武术名城、中国大运河非遗之城“新名片”,围绕运河文化、武术文化等六大特色文化脉系,倾力打造中国大运河非物质文化遗产展示馆,深入传播“仁、

义、忠、勇、信”沧州武术文化精髓,充分展示我市武术文化、非遗文化的波澜壮阔和博大精深。沧州将以此次大会召开为契机,进一步增强武术文化自信,坚定武术文化自信、激发武术文化活力,释放武术文化动能,努力办成一届传承武术文化、扩大合作交流、凝聚发展共识、传递和平友谊的武林盛会。

## 首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会组委会会议召开

## 54支代表队参加角逐

本报讯(记者 苏少静)7月29日,记者从首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会组委会会议上获悉,来自北京、天津、辽宁、吉林、安徽、山东、河南等地54支代表队的639名教练员运动员齐聚沧州,切磋技艺展风采。

据了解,比赛分为个人项目、对练项目、集体项目、展示项目。其中,个人项目包括八极拳(单打)、八极小架、四郎宽拳、行劈拳等八极拳术套路和春秋刀、提柳刀、六合大枪、六合花枪、行者棒、八棍头、纯阳九宫剑等八极拳器

械套路。对练项目包括八极对接。集体项目包括集体拳术和集体器械(含徒手与器械)。展示项目包括传承人展示:八极拳拳术或器械;拆招展示:八极拳技法使用;实战展示:八极拳实战。

比赛除评选出最佳传承奖、优秀传承奖和传承奖外,还设置了武德风尚奖,将依据文明礼仪、参赛人数、参赛项目的数量、比赛成绩以及赛风赛纪等,对运动队、运动员、教练员、裁判员进行评选。

## 首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会开赛

## 首日进行12项比赛

本报讯(记者 苏少静)7月30日,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会比赛活动在沧州市体育馆开赛,来自全国各地的武林高手以武会友,展示中华武术的风采。

八极拳属于全国传统武术十大优秀拳种和国家级非物质文化遗产,至今已有300余年的传习历史,在沧州有序传承已达十四代,有着广泛的群众习练基础。比赛现场,运动员们舒臂踢腿、辗转腾挪,一招一式尽显八极拳“动如崩弓、发似炸雷”的魅力,为现场观众奉献了一场大气磅礴、精彩绝伦的八极拳盛宴。

来自孟村八极拳国际培训中心的教练员、运动员张峰,从11岁起习练八极

拳,至今已有40余年。在此次国家级非遗武术项目八极拳交流盛会上,他不仅指导小学员们比赛,还作为运动员参加了3个项目的角逐。张峰说:“我希望通过自己的努力,把中国的传统武术文化发扬光大。”

来自青县盘古文武学校的贺玉贤参加了男子A组八极拳规定竞赛套路的比赛。11岁的他练八极拳已经有3年时间了。比赛中,他的动作行云流水、收放自如,展现了武术之乡少年的风采。贺玉贤说:“能来参加全国性的比赛,我很激动。我特别喜欢武术,既能锻炼身体又能磨练意志。”

据悉,此次比赛为期3天,共63项比赛。首日进行了12项比赛,共381名运动员参赛,评出最佳传承奖70个。

## “杜苏芮”给沧州带来一场强降雨

# 全市平均降水量56.4毫米 任丘长丰雨下得最大

## 特别提醒:恶劣天气注意避险

本报讯(记者 何晓玲)台风“杜苏芮”给沧州带来一场强降雨。昨天,记者从沧州市气象台获悉,7月29日8时至30日19时,沧州市区平均降水量45.6毫米,其中沧州动物园附近降水量最大,达54.7毫米。全市平均降水量56.4毫米,其中任丘长丰降水量最大,达172毫米。

据了解,最大小时雨强出现在任丘辛中驿镇,达80.2毫米/小时。全市共有22个气象观测站降水量达100毫米至249.9毫米,74个观测站降水量达50毫米至99.9毫米,100个观测站降水量达25毫米至49.9毫米。降水时有10个观测站出现17米/秒以上的短时大风,渤海新区埕海一号观测

站风速最大,达19.8米/秒(8级)。

进入汛期,短时间内强降雨或连续性降雨等恶劣天气频发,群众应该如何避险?市防汛抗旱指挥部办公室提醒市民注意以下几点:不要在地下人行通道、地下商场、地下车库等内涝高发地滞留;不要在积水路段行走,不要靠近有漩涡的地方,防止跌入水井、地坑;雨天开车,尽量绕开内涝点,切勿贸然涉水;居住在城市低洼区的居民,可以提前筑高门槛或在门外放上沙袋,防止积水入侵;若积水进屋,要及时切断电源和气源;在室外,要远离高压线塔和折断电线,防止触电;及时关注当地天气预报及灾害预警信息,提前防范。

## 预计未来2天到3天

# 子牙河和子牙新河水位涨幅会变大

本报讯(通讯员 孙超 记者 苏少静)昨天,记者从河北省沧州水文勘测研究中心获悉,受上游来水及泄洪情况影响,预计未来2天到3天,我市境内子牙河和子牙新河的水位与流量涨幅会变大。

据河北省沧州水文勘测研究中心相关负责人介绍,目前全市河道水势较为平稳,各河道水位均在警戒水位以下。目前,我市境内河流水位涨幅最大的是子牙新河,截至7月30日17时,涨幅为0.5米到0.6米。据预测,受上游来水及泄洪情况影响,未来2天到3天,子牙河和子牙新河的水位与流量涨幅会变大。

沧州水文勘测研究中心将密切关注上游及本地水情变化,全力应对强降雨影响。

## 中超联赛第19轮

# 沧州雄狮队力克南通支云队

本报讯(记者 张倩)7月29日晚,沧州雄狮队在2023赛季中超联赛第19轮比赛中,客场2比1力克南通支云队。

上半场,双方上演进球大战。林创益送出助攻,奥乌苏禁区内射门得手,沧州雄狮队1比0领先。随后,南通支云队的罗马里奥抓住机会,将比分扳平。此后,沧州雄狮队的林创益再次精妙传球,洛卡迪亚完成破门,帮助球队再度取得领先。下半场,双方均无建树。最终,沧州雄狮队2比1战胜南通支云队。

赛后,沧州雄狮队主教练肇俊哲表示,南通支云队讲究传控的踢法很有威胁,这场胜利对沧州雄狮队来说非常关键。

按照赛程,8月5日,沧州雄狮队将在沧州体育场主场迎战深圳队。

“八一”前夕,运河区解放西路社区拥军志愿服务队开展慰问活动。全国拥军模范刘俊丽自费购买4台全自动洗衣机,与志愿者一起送到武警驻沧某部,表达对武警官兵的敬意。

魏志广 付中华 摄

